

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

گزارشوں کے مطابق معاشرہ میں زکاۃ کے موقع پر

زکاۃ کے فارم میں میر سے متعلق تو ذرا الفاظ کی کمی ہے

۱- میر معجل

۲- میر معجل

۳- میر معجل عند الطلب

۴- میر معجل عند الطلب

۵- عند الطلب

۶- نصف معجل نصف معجل

۷- میر مثل ان اللہ علیہم وسلم

براہ کرم ان مذکورہ الفاظ کے صحیح مفہوم اور مطالبہ میں

آگاہ فرمائیں اور یہ بھی کہ ان میں سے کونساں الفاظ درست

ہیں اور کونساں درست نہیں؟ اور ان مذکورہ الفاظ میں سے

کسے لغزوں کے لکھنے کی ضرورت میں فقہی اور قانونی طور پر لیا

جسبہ نکلیگا؟

دالت لاء

صغیر مکی - لاہور

(جوابات منسلک ہیں)





المعتدلة (۳۱۸) و لو قال نصفه مجمل و نصفه مؤجل كما جرت العادة في ديوانه و لم يذكر الوقت للمؤجل اختلف السامع فيه . قال بعضهم لا يجوز الاجل و يجب حاله و قال بعضهم يجوز و يتبع ذلك على وقوع الفارقة بالمدت أو بالطلاق و سأل عن ابن ابي عمير

سأله الله ما يريد هذا القول كذا في المدايح - لا خلاف لأحد ان تأجيل المهر إلى غاية معلومة نحو شمس أو سنة صحيح و إن كان إلى غاية معلومة فقد اختلف السامع فيه . قال بعضهم يصح و هو الصحيح و هذا لأن الغاية معلومة في نفسها و هو الطلاق أو الموت ألا يري ان تأجيل البعض صحيح و ان لم ينص على غاية معلومة في نفسها و هو الطلاق أو الموت - كذا في المحيط .

الدم المختار (۱۲۲: ۳)

ان لم يؤجل أو يجعل كله فكما شرط لأن الصحيح يندق الدلالة إلا الا جعل الأجل جهالة فاحشة فيجب حاله غاية إلا التأجيل لطلاق أو موت فيصح للحدف بزانية .

متبادر بدائع الصنائع ، فتاوى تآثر خانیه اور حنفیہ کی عبارات الغایہ متعارضین ہیں ، لیکن در فتاوی اور بدائع الصنائع ، فتاوی تآثر خانیه اور حنفیہ کی عبارات میں یہ تطبیق دی جا سکتی ہے کہ در فتاوی کی عبارت اس صورت کے بارے میں ہے جب ادائیگی کی مدت ذکر نہ کرنے کی صورت میں موت یا طلاق تک مؤخر ہونے کا عرف نہ ہو ، لیکن اگر ادائیگی کی مدت ذکر نہ کرنے کی صورت میں موت یا طلاق تک مؤخر ہونے کا عرف ہو تو اس صورت میں مہر موت یا طلاق تک مؤخر ہوگا ، جبکہ بدائع الصنائع ، فتاوی تآثر خانیه اور حنفیہ کی عبارات میں ہے . اسی طرح حضرت مولانا مفتی کنایت الرحمنؒ نے "کنایۃ المفتی" ص ۹۷ میں جو یہ لکھا ہے کہ :-

"موت اور طلاق پر واجب الادا ہونے کی صورت

یہ ہے کہ عقیدین کالج کے وقت یہ تصریح کر دی

جائے کہ مہر طلاق یا موت پر دیا جائیگا"

اس کا مطلب بھی یہی ہے کہ یہ اس صورت میں ہے جبکہ ادائیگی کی مدت ذکر نہ کرنے کی صورت میں موت یا طلاق تک مؤخر ہونے کا عرف نہ ہو

لیکن اگر عرف بہر تو اس صورت میں موت یا طلاق تک نہیں مؤخر فرماتا  
 جیسا کہ حکیم الامت حضرت فتاویٰ الہیاء اور دیگر سے آکا بر نے تحریر فرمایا ہے  
 یہاں اس بات کی وضاحت میں ضروری معلوم ہوتی ہے کہ عام  
 عادت میں تو اگر عرف مہر مؤجل لگایا ہو اور ادائیگی کی مدت کا ذکر  
 نہ ہو تو اس صورت میں عرف کی وجہ سے مہر موت یا طلاق تک مؤخر  
 ہوگا، لیکن اگر زودیر میں اختلاف اور رجسٹر پیدا ہو جائے تو  
 اس صورت میں عرف سے پہلے بھی مہر کا مطالبہ کر سکتی

ہے۔  
 حکیم الامت حضرت فتاویٰ الہیاء ۱۶۱۷ امداد الفتاویٰ "میں تحریر فرماتے ہیں :-  
 "مؤجل وہ ہے جس میں تاہیل شرط ہو اور جس میں  
 کوئی شرط نہ ہو وہ معجل کہتے ہیں۔ تاہیل شرط نہ ہو  
 پس اگر یہ شرط ٹھہر جائے کہ طلاق اور موت  
 تک کی مہلت ہے تب مؤجل ہوگا اور اگر یہ شرط  
 نہیں ٹھہری گو یہ بھی نہیں ٹھہرا کہ پہلے ہی لیں گے تو  
 وہ معجل ہی ہوگا۔ غائبا کی نے جیسا کہ طرز عبارت  
 سے معلوم ہوتا ہے تاہیل کی شرط نہ ٹھہرانے سے  
 مہر کو مؤجل سمجھ لیا ہے سو یہ صحیح نہیں ہے اور  
 فقہان نے جو تاہیل بالطلاق و الموت کو جائز کہا ہے  
 معنی اس کے یہی ہیں کہ اس طرح تاہیل کی شرط  
 ٹھہر جاوے اور اگر یہ شرط ہو کہ واقعی تاہیل شرط  
 ہی سے ہوتی ہے مگر عرف بمنزاد شرط ہی کے  
 ہے اور سوال میں تصریح ہے کہ ہند کا فعل خلاف  
 دراج ہے پس عرف سے مؤجل بالطلاق و الموت  
 ہو جانا چاہئے جیسا کہ شرط سے ہوتا ہے۔ جواب  
 ہے کہ اس کا عرف علی الاطلاق ہونا غیر مسلم  
 ہے۔ یہ عرف اسی وقت تک ہے جب تک کہ  
 ہم موافقت رہے مدنی رجسٹر میں مطالبہ کا بھی عرف  
 ہے۔ پس میرا نزدیک شرطاً صندہ کو استحقاق  
 مطالبہ مہر کا حاصل ہے" (امداد الفتاویٰ ص ۲۹۷-۲۹۸)  
 مفتی عزیز الرحمن صاحب رحمہ اللہ "عزیز الفتاویٰ" میں لکھتے ہیں :-  
 "مہر معجل اور مؤجل کے جو معنی لغوی ہیں وہی اصطلاح  
 فقہانہ میں ہیں۔ جو مہر فی الحال دیا گیا یا فی الحال اس  
 کا دیا قرار پایا تو وہ معجل ہے۔ اور جس مہر کی کوئی



# رجسٹر نقل قتاوی جامعہ دارالعلوم کراچی

تاریخ: ۲۳ دسمبر  
نقل قتاوی: مستحق

## مضمون سوال و جواب

تجویز

مدت ادا کے لئے مقرر کر دی گئی یا الّا الّا التعمین صحیحاً  
گیا۔ وہ مؤجل ہے اور غیر تعین مدت کے لئے مدت  
عوت یا طلاق ہے؟ (مضمون القتاوی ص ۲۲۸)

”مہر مؤجل ہے اگر ثابت ہو جائے تو مہر کا مطالبہ  
شوہر کے مرنے پر یا طلاق سے پہلے کر سکتی ہے۔ کما  
فی العا لکبریہ“۔ وهذا لأن الخایة معلومة فی نفسها  
وهو الطلاق أو العت الی اور درنتار میں ہے الّا  
التاجیل لطلاق أو عوت فیصح للعرف  
منقہ رشید احمد رحمہ اللہ نے ”احسن التار“ میں لکھا ہے۔

جہاں تاہیل نہیں ہے تاہیل بالطلاق أو الموت کا  
عرف ہو وہاں زوجہ کو منج نفس کا اختیار نہیں اور  
جہاں یہ عرف نہ ہو وہاں تاہیل لہجوں کے حکم تعین ہے  
لہذا زوجہ کو حق منج ہے تاہیل بالطلاق أو الموت  
مخروف ہونے کی صورت میں لہجوں غیر مؤجل میں مشاہرہ  
کے سواتح میں مطالبہ مہر مخروف ہے، لہذا حالت  
مشاہرہ میں عورت کو حق منج حاصل ہے۔ (احسن التار ص ۲۲۸)

۴۔ ”مؤجل عند الطلب“ لکھنا درست نہیں ہے۔ اگر یہ لکھو یا تو اس  
صورت میں مہر مؤجل ہی لازم ہوگا۔

۶۔ ”نصف مؤجل، نصف مؤجل“ کا مطلب یہ ہے کہ آدھا مہر نفی الحال  
دیا جائیگا اور باقی آدھا عرف کی وجہ سے موت یا طلاق تک مؤخر ہوگا  
چنانچہ مضمون القتاوی ص ۲۲۸ میں ہے۔

”اگر نصف مہر مؤجل اور نصف مؤجل ہے تو مؤجل  
کا مطالبہ عورت فی الحال کر سکتی ہے اور مؤجل غیر  
معین کا مطالبہ بدون سفارقت کے یعنی بدون طلاق  
یا موت کے نہیں ہو سکتا؟

۷۔ عورت کے باپ کے قبیلہ کی ضرورت عمر، حسن و جمال، عالی ذہولت  
عقل، دیندار کا، ملل قر، زمانہ، ہاکر اور شہید ہونے میں اس کے برابر  
ہو اس عورت کا جو مہر ہے وہ ”مہر مثل“ کہلاتا ہے۔

فی ملتقى الأبحس ص ۲۵۱

و مثلها یحبس بتمام ایہا ان تساوا یا ما  
و جالاً و مالاً و عقلاً و دیناً و بلدناً و عصراً  
و بکاراً و ثیابة فان لم یوجد مثلهم فمن

